
 

 

 

 

 
 

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 4º ANO, DA 17ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 

DE MARÇO DE 2.020, COM INÍCIO ÀS 18:00 HORAS.  

 

PRESIDENTE: LAFAIETE PINHEIRO DOS SANTOS  

VICE-PRESIDENTE: ROBERTO NATALINO SILVEIRA  

1º. SECRETÁRIO: DR. OTÁVIO JOSÉ CASTANHA MIRALHES  

2º SECRETÁRIO: VINICIUS SAUDINO DE MORAES  

 

Às 18h10m, com a presença dos nobres vereadores, senhores Lafaiete Pinheiro dos Santos, 

Otávio José Castanha Miralhes, Vinicius Saudino de Moraes, Divaldo Aparecido dos Santos, 

Luiz Carlos Batista, Alexandre Martins, Ezequiel de Souza Damasceno, Clodoaldo Martins de 

Oliveira, José Benedito de Carvalho, Edemilson Pereira dos Santos, Álvaro Pacheco, Celso 

Charnoski, Cícero Granjeiro Landim, Nilson Benedito da Silva, Márcio Conrado, Antônio 

Cordeiro dos Santos e Roberto Natalino Silveira, Senhor Presidente, sob a proteção de Deus 

declarou abertos os trabalhos da presente sessão e solicitou ao vereador Divaldo Aparecido 

dos Santos que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia; em seguida solicitou ao 1º Secretário a 

leitura da ata da Sessão Ordinária realizada em 03 de março de 2020 que foi colocada em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade de votos, com ausência em plenário 

dos vereadores Ezequiel de Souza Damasceno e Roberto Natalino Silveira. A seguir passou-se 

ao material constante no 1) EXPEDIENTE : CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE 

DIVERSOS:  - Abaixo assinado dos moradores do Jardim Guarujá solicitando a construção de 

lombada nas duas mãos da Avenida Walter Nardelli, nº 400, em frente a Associação do 

Loteamento fechado Jardim Guarujá. - Câmara Municipal de Bastos – Ofício Circular nº 

04/2020 -  Enviando cópia da Moção nº 09/2020, manifestando apoio para a aprovação do 

Projeto de Lei nº 2803/19, de autoria do Deputado Federal Luiz Antônio Teixeira Junior, que 

altera  o artigo 4º da Lei nº 6932, dispondo sobre o valor da bolsa do médico-residente, em 

tramitação na Câmara dos Deputados. - Câmara Municipal de Campinas – Of. 01/2020 – 

ELECAMP – Convidando para a Oficina Interlegis “Câmaras Verdes”, nos dias 18 e 19 de 

março. - PROJETOS APRESENTADOS PELOS VEREADORES:  - Projeto de Lei nº 12/2020 – 

Mesa da Câmara – Fixa o padrão de referência e salários do quadro funcional da Câmara da 

Estância Turística de Salto. (emprego de ouvidor) - Projeto de Lei nº 14/2020 – Edemilson 

Pereira dos Santos – Dispõe sobre o embarque e desembarque de pessoas idosas nos 



 

 

 

 

 
 

veículos de transporte coletivo urbano na Estância Turística de Salto, e dá outras providências. 

- Projeto de Lei nº 15/2020 – Mesa da Câmara – Dá a denominação para a área de lazer no 

bairro Madre Paulina de “Clemência Souza da Silva”. - Projeto de Resolução nº 01/2020 – 

Mesa da Câmara – Dispõe sobre a estrutura administrativa da Câmara da Estância Turística de 

Salto e dá outras providências. (emprego de ouvidor) - PARECERES:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

PROJETO Nº AUTORIA COMISSÃO PARECER 

PL 01/2020 Prefeitura Organização, Governo Municipal, 

Ordem Econômica e Ordem Social 

Favorável 

PL 03/2020 Mesa da Câmara Organização, Governo Municipal, 

Ordem Econômica e Ordem Social 

Favorável 

PL 04/2020 Mesa da Câmara Organização, Governo Municipal, 

Ordem Econômica e Ordem Social 

Favorável 

PL 05/2020 Cícero Granjeiro Landim Justiça e Redação  Contrário 

PL 08/2020 Divaldo Aparecido dos 

Santos “Garotinho” 

Organização, Governo Municipal, 

Ordem Econômica e Ordem Social 

Favorável 

PL 10/2020 Edemilson Pereira dos 

Santos 

Justiça e Redação  Favorável 

PL 10/2020 Edemilson Pereira dos 

Santos 

Organização, Governo Municipal, 

Ordem Econômica e Ordem Social 

Favorável 

Moção 

01/2020 

Cícero Granjeiro Landim Justiça e Redação  Favorável 

TEMA LIVRE: O vereador Dr. Otávio José Castanha Miralhes solicitou a inversão da Ordem do 

Dia, que foi colocada em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, com 

ausência dos vereadores Ezequiel de Souza Damasceno e Roberto Natalino Silveira. 2) 

ORDEM DO DIA: - Projeto de Lei nº 03/2020 – Mesa da Câmara –  Dá a denominação para a 

Estrada Municipal SLT 170 – trecho compreendido entre a Ponte do Rio Burú até a rotatória 

(bifurcação da Estrada Municipal SLT 161). Comissão de Justiça: Parecer Favorável e 

Comissão de Organização: Parecer Favorável. O projeto foi colocado em discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade de votos, com ausência dos vereadores Clodoaldo Martins 

de Oliveira e Roberto Natalino Silveira. Autógrafo encaminhado ao Executivo. - Projeto de Lei 

nº 04/2020 – Mesa da Câmara –  Dá a denominação para a Estrada Municipal SLT 170 – trecho 

compreendido entre a rotatória (bifurcação da Estrada Municipal SLT 161) até a divisa com o 

município de Elias Fausto. Comissão de Justiça: Parecer Favorável e Comissão de 



 

 

 

 

 
 

Organização: Parecer Favorável. O projeto foi colocado em discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade de votos, com ausência do vereador Roberto Natalino Silveira. 

Autógrafo encaminhado ao Executivo - Projeto de Lei nº 08/2020 – Divaldo Aparecido dos 

Santos “Garotinho” –  Dispõe sobre a inclusão no calendário de eventos oficiais do município 

da Estância Turística de Salto o Festival Cael em Cena. Comissão de Justiça: Parecer 

Favorável e Comissão de Organização: Parecer Favorável. O projeto foi colocado em 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos, com ausência do vereador 

Roberto Natalino Silveira. Autógrafo encaminhado ao Executivo. - Parecer Desfavorável da 

Comissão de Justiça e Redação ao PL nº 05/2020 - que dispõe sobre assegurar ao cônjuge de 

prestadora de serviços públicos municipais o direito de solicitar a inclusão de seu nome na 

fatura mensal de consumo, de autoria do vereador Cícero Granjeiro Landim. O parecer foi 

colocado em discussão e votação, sendo aprovado por maioria de votos, votando contrário ao 

parecer os vereadores Vinicius Saudino de Moraes, Divaldo Aparecido dos Santos, Alexandre 

Martins, Edemilson Pereira dos Santos, Cícero Granjeiro Landim, Márcio Conrado e Antônio 

Cordeiro dos Santos, e com ausência do vereador Roberto Natalino Silveira. O projeto de Lei 

foi arquivado. - REQUERIMENTOS SUJEITOS À DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO – ARTIGOS 

102 a 104 DO REGIMENTO INTERNO: Nº 56/2020 – Vereador Vinicius Saudino de Moraes – 

Votos de Congratulações e Louvor a Direção do Cemus VIII – Profª Maria Florinda Zanni, pelo 

projeto de pintura dos muros da escola com releitura das obras de arte brasileira. O 

requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos, 

com ausência do vereador Roberto Natalino Silveira. Encaminhado ao destinatário.  SUJEITOS 

A DESPACHO DO PRESIDENTE – ARTIGOS 98 AO 101 DO REGIMENTO INTERNO: Nº 

53/2020 – Vereador Alexandre Martins “Xandão” – Prefeitura Municipal, c/c Departamento de 

Trânsito – Solicitando informações sobre a implantação de um semáforo no cruzamento da 

Avenida dos Trabalhadores com a Avenida Marechal Rondon, no Jardim Marília, conforme 

solicitado na Indicação nº 414/2019. Nº 54/2020 – Vereador Edemilson Pereira dos Santos – 

Prefeitura Municipal, c/c SAAE – Solicitando informações sobre o cronograma de obras deste 

ano para substituir a tubulação de água na Rua Rui Barbosa, entre as vias 24 de Outubro, até 

a Rua Luis Dias da Silva, que são antigas e de ferro fundido, com cerca de 50 anos. Nº 

55/2020 – Vereador Edemilson Pereira dos Santos – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de 

Obras – Solicitando informações sobre o motivo pelo qual não foi realizado a implantação de 

tubulação de drenagem na Rua Theóphilo Leite, principalmente nas proximidades das ruas 



 

 

 

 

 
 

Zalfieri Zani e José de Oliveira Galiarde, qual a quantidade de esquinas de ruas terão guias 

rebaixadas e o por que as guias de asfalto não foram erguidas em alguns trechos da Rua 

Theóphilo Leite, sendo necessário intervenção imediatamente, enquanto está sendo executada 

a obra. Nº 57/2020 – Vereador Luiz Carlos Batista “Luizão” – Prefeitura Municipal, c/c 

Secretaria de Governo – Solicitando informações sobre a existência de algum projeto para a 

colocação de um teleférico no munícipio. - INDICAÇÕES AO PREFEITO: Nº 67/2020 –– 

Vereador Dr. Marcio Conrado – Solicitando um estudo para ajudar os comerciantes do ramo 

alimentício localizados no Largo São João a promoverem seus produtos nos espaços que 

ocorrerão a Virada Cultural. Nº 68/2020 –– Vereador Dr. Marcio Conrado – Solicitando um 

estudo para diminuir ou isentar os impostos e taxas para os comércio afetados pelas obras que 

estão ocorrendo ao lado da ponte sobre o Rio Jundiaí e Largo São João.  Nº 69/2020 – 

Alexandre Martins “Xandão” – Solicitando a substituição das lâmpadas queimadas dos postes 

do estacionamento do CEC – Centro de Educação e Cultura Anselmo Duarte, localizado na 

Rua Prudente de Moraes, nº 580, no Centro, a instalação de novas câmeras para filmagem do 

estacionamento e a Rua Floriano Peixoto, e a intensificação das rondas da GCM nas 

proximidades. Nº 70/2020 – Alexandre Martins “Xandão” – Solicitando a passagem da máquina 

motoniveladora, colocação de cascalhos ou fresados de asfalto e realize roçagem do mato alto 

em todas as estradas de terra do município. Nº 71/2020 – Vereador Divaldo Aparecido dos 

Santos “Garotinho” – Solicitando a instalação de piso tátil, faixa de pedestre elevada (lombo-

faixa) e semáforo ao redor da ADEVISA, localizada na Rua Floriano Peixoto, nº 1596, na Vila 

Nova. Nº 72/2020 –– Vereador Luiz Carlos Batista “Luizão” – Solicitando um estudo para 

construir uma via de acesso direta que ligue o Jardim Guarujá ao Parque Residencial Laguna. 

Nº 73/2020 – Vereador José Benedito de Carvalho “Macaia” – Solicitando um estudo para 

alargar a Rua das Tuviras na entrada do bairro Salto de São José.  Nº 74/2020 – Vereador 

José Benedito de Carvalho “Macaia” – Solicitando a poda de uma árvore localizada dentro da 

creche do Jardim Soberano, na Rua Antônio de Salema, altura do nº 1254. Nº 75/2020 – 

Vereador José Benedito de Carvalho “Macaia” – Solicitando a pavimentação asfáltica da faixa 

de pedestres que liga o portão principal do Hospital Municipal, localizado na Rua Oceania até o 

portão interno do Setor de Especialidades. A seguir passou-se ao uso da tribuna, para 

pronunciamento em TEMA LIVRE, que seguiu o determinado no artigo 68 do Regimento 

Interno e suas modificações. O senhor Presidente convocou o Projeto de Lei nº 10/2020 e a 

Moção nº 01/2020 para votação na próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia 17 de 



 

 

 

 

 
 

março de 2020, informou que está retirando o PL nº 12/2020 para trocar de comissionado para 

concursado e convidou a todos para participarem da Sessão Solene em Homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher, no dia 11 de março, às 19h, nesta Casa. Nada mais havendo a ser 

tratado às 20h31m, o Senhor Presidente encerrou a Reunião, pedindo que “Deus nos proteja e 

nos torne instrumento de sua paz”. Em conformidade ao Ato nº 03/2017, estiveram em serviços 

extraordinários os seguintes servidores: Rosangela Candelária Mantovani Martins – Secretária 

Legislativa de Administração, Daniela Momesso – Assistente Legislativa de Administração, Luiz 

Gustavo Milharini – Assistente Legislativo de Administração, Mateus Elias dos Santos – 

Assessor de Comunicação Social, Patricia Bernardo - Assessora de Comunicação Social, 

Marco Aurélio Domingues Lima – Consultor Jurídico Parlamentar, Sizaltina Bento Guari – 

Agente de Copa e Limpeza e Angela Kormann Stefani – Chefe de Gabinete da Presidência.   

Do que houve, para constar, eu_________ (Rosangela Candelária Mantovani Martins), 

Secretária Legislativa de Administração, lavrei a presente ata. 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara da Estância Turística de Salto 
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